

Győri Ujság

Győri Ujság

FELSŐ DUNANTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 3100 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 4 oldalas lapé 500 kor.,
nagyobb terjedelműé 600 korona. Megjelenik (egyelőre) minden szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre
fizetés mellett vétetnek fel.

Bethlen

István gróf ismét külföldre utazott, hogy megszerezze az ország talpraállításához szükséges tőkét. A modern Argonauta utját nagy érdeklődéssel és reménységgel kísérik, mert a nemzet jövőjének boldogulása függ attól, elhozza-e magával az idegenből az aranygyapjút.

Az angol főváros után most Páris felé tekintünk azzal a bizalommal, melyet a londoni tárgyalások megerősítettek bennünk. És ez a bizalom ma már a reménység határozott körvonalait veheti fel. Természetesen azonban, hogy amint a háboruban, úgy itt, ebben a békes hódításban is, legalább annyi, ha ugyan nem több fontossággal bír a Hinterland szerepe, mint a csatározásban álló első vonalé. Az a küzdelmet, melyet a miniszterelnök és kormányának tagjai a külföldön folytatnak, innen, a belföldről kell támogatnunk és erősíteni, innen kell a nyugodt és konszolidált élet áramlásának mindig új és új erőket vinni az ennek a nyugodt és konszolidált életnek véglegességéért küzdő kormányfértak támogatására. És főleg azért, hogy azoknak a szavaknak, melyeket odakünn éretünk kimondanak, ne hallassék diszsonáns visszhangja innen belülről.

Államfértaink ma már nem azzal örülnek fel erejük legnagyobb részét, hogy ködöt oszlassanak és bizonytalanban tapogatózzanak. A mi feladatunk, hogy újabb ködöt ne kavargassunk, újabb vihart ne támasszunk, mert akkor akadályokat állítunk a sikernek ígérkező tárgyalások elé.

Sajnos, most ismét megbomlott a főváros békéje, de nem hisszük, hogy az a zaj és tombolás, ami az egyetemek körül támadt, messzire elhallatszanék. Mindenesetre kívánatos lenne, hogy az illetékes tényezők nyugalmat teremtenének a főiskolák körül, mert ellenséges szemek figyelnek ránk.

Újabb kulturbotrány Aradon. Arad közvéleményét hetek óta tartja izgalomban Robu János dr. polgármester egy önkényes, mellyel a magyar gyerekek iskolázását akarja lehetetlenné tenni. Az aradi katolikus leányiskolának sok növendékének, akinek anyanyelve ugyan magyar, de nevük németes hangzású, nagyszülei és szülei okiratait vizsgálják meg, hogy azok milyen nemzetiségűnek vallották magukat.

A házbéreknek a jövő év folyamán el kell érni az aranyparitást.

Tízszeresére emelik a házadót.

A november elsején életbelépett lakásrendelet úgy intézkedik, hogy a lakbérek minden negyedévben 20 százalékkal emelkednek, vagyis a szerinti körülbelül három év múlva érik el az aranyparitást. Habár a mai kereseti viszonyok között ez a teher is igen súlyosan nehezedik a lakosságra, a Népszövetség pénzügyi bizottságának Budapestre kiküldött delegációjának véleménye szerint még sokkal többet kellene fizetni. A népszövetségi delegátusok ugyanis ezt a kívánságot fejezték ki a kormány előtt, hogy az adójövedelmek fokozására a házadót a mostaninak tízszeresére emelje föl, mert arra a megállapításra jutottak, hogy nálunk az ingatlanok közül a házak vannak a legkisebb mértékben megadóztatva. Egyben annak az óhajlásuknak is adtak kifejezést, hogy ez az emelés már 1924-ben életbe is lépjen.

A kormány a londoni tárgyalá-

sokkal párhuzamosan meg is kezdte a tanácskozásokat, hogy megállapítsa, milyen módon lehetne a népszövetségi delegátusoknak ezt a kívánságát teljesíteni. A megbeszélés eredménye az lett, hogy a házadót csak úgy lehet tízszeresre emelni, ha a házbéreket egy éven belül fölszoktatják az aranyparitásra, mert nem házak vagyoneértékét, hanem jövedelmezőségét vették a tárgyalások alapjául. Ez tehát annyit jelent, hogy a tízszeresre emelt házadót nem a ház tulajdonosok, hanem a lakók fogják fizetni, akikre nézve elviselhetetlen terhet fog jelenteni.

Azokon a megbeszéléseken, amelyeket a tárgybán a kormányon belül folytattak, felmerült azonban az a gondolat is, hogy ennél a rendkívüli emelésnél figyelemmel kell lenni a lakások fekvésére is. Eszerint azoknak, akik a belterületen laknak, nagyobb arányban emeljék a házbért.

Reformok a MÁV.-nál.

Izgalom a tisztviselők körében.

Kállay pénzügyminiszternek az újabb tisztviselői létszámcsökkenésre vonatkozó kijelentése tisztviselői körökben nagy nyugtalanságot idézett elő.

Fantasztikusabbnál fantasztikusabb verziók keringenek tisztviselői körökben az újabb B lista arányait illetőleg, mely verziók alkalmasak arra, hogy a tisztviselőkben a bizonytalanság és nyugtalanság érzését növeljék.

A legutóbbi hiradások a MÁV. gyökeres reformját helyezik kilátásba, mellyel együtt járna az igazgatóság mintegy 20 szakosztályának és két üzletvezetőségnek megszüntetése

Miniszteri rendelettel szabályozzák az üzletek záróját. A kereskedelmi miniszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy az egész országra kiterjedő általános érvényű

Bár eme híreknek egyelőre komoly tárgyi alapja nincs, mégis a kósza hírek nyomán lábra kelt izgatott és nyugtalan hangulat máris tiltakozásra készítette az érdekelt köröket.

Igy a szombathelyi sajtó és a városi képviselőtestület máris fel-emelte tiltakozó szavát az ottani üzletvezetőség esetleges felosztása ellen, ami nagy csapást jelentene a város és a Dunántúl felső részének közgazdasági életére.

Mindenesetre kívánatos lenne, ha a kormány mihamarabb teljes és tiszta képét adná a helyzetnek, hogy az általános nyugtalanságnak elejét vegye.

rendelettel szabályozza az üzletek záróját. Felhívta a rengőrség és a kereskedőket javaslatételre, hogy kerületükben milyen beosztást tartanak a legalkalmasabbnak.

Gazdasági

kérdések uralják ma a lelkeket, a gazdasági kérdések döntenek el ma mindent. Nem is szívesen foglalkozunk ma kimondottan politikával, azt haszontalan fényezésnek tartjuk, amikor az a legfontosabb, hogy ki hogyan tudja biztosítani jobb megélhetését.

Azt tartjuk, hogy az igazi politika a mai súlyos időkben, amely gazdasági jólétet teremt. Az üres gyomor nem politizál, az enni akar, míg a jóllakott ember megteheti azt, hogy üres idejét politizálással töltsse el. A helyes politika törekvése ma nem lehet más, minthogy jobb, emberségesebb megélhetést nyújtson hiveinek, osztályosainak, az ország lakosságának. Ha jó valamely ország gazdasági helyzete, akkor helyes a politikája. Azonban ha ez igaz, akkor helytálló ennek a megfordítottja is. Ha valamely ország politikája jó, akkor jó a gazdasági helyzete is.

Ezek szerint ma — amint-hogy tényleg úgy is van — a gazdaságiak irányítják a politikát. Ezért helyesebb a gazdasági kérdésekkel foglalkozni csak annyiban politikával, a mennyiben azzal összefügg.

Röviden ismertetni szeretnénk a közeljövő gazdasági helyzetének kialakulását. Lehet, hogy számításainkban csalódunk, azonban a jelen helyzetben az az álláspont látszik a leginkább megindokoltnak. E hónap végére bizonyos olcsóbodást várunk. Nem nagy mértékűt, hiszen a mai viszonyok között már az is eredmény, ha megáll a drágulás. Olcsóbodást várunk azért, mert elközelegnek a karácsonyi ünnepek, amikor mindenkinek pénzre lesz szüksége. Itt van az év vége, amikorra rendezni kell az ezévi adótartozásokat, elő kell teremteni sok milliárd és milliárd koronát fizetésekre, jutalmakra, tantiémekre, tisztelteldijakra, tüzelőanyagra, ruhára.

Sok mindenre kell tehát ebben a hónapban a pénz. Az előrelátható helyzet az lesz,

hogymindenki eladni vagy értékesíteni akar valamit, hogy pénzhez jusson. Sok lesz az eladó, de viszont keves lesz a vásárló, mert a pénzre mindenkinek szüksége lesz, tehát az áraknak esni kell. Közrejátszik a külföldi kölcsön is, amely

szintén lanygulást idéz elő, így valószínűnek látszik egy kisebb-mérvű olcsóbbodás. Lehet, hogy tévedtünk okoskodásunkban, azonban — amint mondtuk — a közgazdasági helyzet eddig mindenben bennünket igazol

csak már meghozott törvények keletkezése között történik gondoskodás. Meglepetésről vagy éppen pénzügyi helyzetéről és letétek lefoglalásáról egyáltalában szó sem lehet. A külföld megnyilatkozó bizalmában pedig becsüljük meg azt a nagy

fordulatot, hogy ismét bekapcsolódhatunk az európai népek közösségébe. És ne feledjük egy pillanatra sem, hogy amit most teszünk, azt a nemzet jövőjének érdekében tesszük.

Drágítani akarnak az ásványolajfinomítók.

A Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesülete memorandumot nyújtott be a kormányhoz, hogy az olaj vámtételeit emeljék aranyparitásra.

Nincs az a ház, nincs az a család falun, amelyiket — különösen most a téli hónapokban — ne érintse súlyosan az a kérdés, amelyet felvetett a Vegyészeti Gyárosok Országos Egyesülete abban a memorandumban, amelyet a kormányhoz nyújtottak be és amelyben azt kéri, hogy a kormány az ásványolajfinomító belföldi iparvédelmére a vámvédelmet erősítse, szigorítsa meg, emelje az aranyparitásra az illetékeket.

Ez azt jelenti, hogy a külföldről behozatalra kerülő petróolajnak olyan magas vámdíjai legyenek, hogy azok a versenyt a belföldi olaj árával fel ne vehessék. olyan mértékben drágítsák meg tehát a belföldi olajat. Ez egyrészt örvendetes tény volna, ha a megvalósításánál visszaélések nem történhetnének.

Ugyanis, ha a kormány teljesíti a memorandumban foglaltakat, az ország lakossága ki lesz téve annak, hogy a belföldi ásványolajfinomító iparosok olyan árat szabnak az olajnak, amilyent ők akarnak és azt mindenki kénytelen lesz megfizetni. A kormány figyelmét felhívjuk erre a körülményre, valamint arra, hogy ha a vámtételeket az aranyparitásra emelik, gondoskodjanak arról is, hogy az ország legnagyobb része azért ne legyen kitéve az olajárúzsorának.

Tájékoztatóul közöljük, hogy az olaj vámtétele már eddig is 1701-szeres volt a békebelivel szemben, míg ha a kérést a kormány teljesítené, ez felemelkednék 3801-szeresre, tehát újabb 125 százalékos emelés jönne.

Alaptalan rémhírek.

Illetékes helyről nyert cáfolat.

Külföldi kölcsönünkkel kapcsolatban állandóan rémhírek vannak napirenden, amelyek szembeüölőleg politikai célzattal a közvélemény megtévesztésére és arra irányulnak, hogy minél szélesebb körben bizalmatlanságot és nyugtalanságot keltsenek. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint Kállay pénzügyminiszter felvilágosításai meggyőzően bizonyítják, hogy kölcsönünk ügye a legjobb uton van és hogy gazdasági talpraállásunk iránt a külföld

irányadó tényezői teljes megértést tanúsítanak. Kölcsönünk sikerének legfőbb feltétele azonban, hogy mikor a külföld bizalmával ajándékoz meg minket, akkor itthon is meg legyen a bizalom saját magunk iránt. A jegybank tervbevett felállításához szükséges belföldi kölcsön ugyanúgy fog kamatozni és törleszteni, mint a külföldi és kibocsátásával kapcsolatban a kormány semmiféle erőszakos intézkedéshez nem nyúl. Egyébként is a kölcsönökről minden vonatkozásban a nemzetgyűlés hivatott intézkedni; tehát azoknak törlesztési fedezetéről is

A köztisztviselők számának újabb csökkentése.

Az a hír terjedt el, hogy a köztisztviselők létszámát 20-30 százalékkal csökkenteni fogják. Állítólag a külföldi kölcsönt csak úgy kapjuk meg, ha Ausztria példájára a tisztviselők létszámát csökkentjük. A létszámcsökkentés végrehajtásának

módjairól még nem történt intézkedés.

Szó van arról is, hogy a munkaidőt meghosszabbítják, hogy ezáltal a különórát feleslegessé tegyék és a különórás kiadásait megtakarítsák.

Az anyakönyvi hivatalból.

Házasságot kötöttek. Friem József és Braun Olga, tanuk Szekeres Emil, Braun Sándor. — Tógl Kálmán és Major Stefánia, tanuk Barabás Sándor, dr. Nagy László. — Kovács Lajos és Kótműves Gizella, tanuk Farkas Gyula, Cser István. — Szakály Jenő és Csöre Etel, tanuk Förgögh József, Tóth Imre. — Gorincsek Gyula és Zsumbera Erzsébet, tanuk Zsumbera János, Gorincsek Frigyes. — Rozs Gábor és Németh Margit, tanuk Horváth Lipót, Németh Géza. — Fischof Ferenc és Straszmann Irma, tanuk Gestetner Adolf, Raab Márton.

Házasulandók. Csaplár Vince és Csonka Julianna, László Károly és Vida Margit, Németh Géza és Hefler Anna, Hegyi Károly és Léberszolger Rozália, Tari Ferenc és Vörös Irén, Baráth András és Kóczán Piroška, Beszperszka József és Tóth Katalin, Gang Károly és Perger Margit.

Halálozások. özv. Farkas Józsefné 68 éves, Klézár ut 9., bélhűdés. — Szokob Imre 70 éves, Budai ut 3., hólyagrák. — Schikkel-

gruber József 2 napos, Kossuth ucca 52., veleszületett gyengeség. — Péntek Lajos, Ács, 59 éves gyomorszűkület. — Maár Lénárd 47 éves, Kgyó ucca 23., bordatörés, belső zuzódások. — özv. Györgyházi Jánosné 76 éves, Zechmeister ut 9., aggkór. — Borsos János 74 éves, Rozália ucca 10., aggasztály. — Németh Julianna 8 éves, Kertváros, szivhéllob. — Kovács Bálint Markotabödöge, 60 éves, végelgyengülés. — özv. Turkovics Gyuláné 70 éves, Megyeház ucca 30., agyvérömlény. — Mészáros Zsigmond 6 éves, Vásárhelyi Pál ucca 22., gégerák.

Anyakönyvi statisztika. Az elmúlt héten Győről 8 leány és 5 fiugyermek születelt.

H I R E K.

♦♦♦♦

— A városi árverési csarnok e hóban — még karácsony előtt — rendez egy vagyonmentő árverést. még pedig e hó 21-én, hogy a közönségnek alkalma legyen ott a szokásos karácsonyi ajándékokhoz olcsón hozzájutni. Az árverésen a beadandó holmik gyűjtése már meg-

Egy 3 HP. Liszter

cséplőmotor

sürgősen

eladó

Szemenyei Andrásnál,

Nagybaráthegy.

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY FEJÜLMULHATATLAN

S. J. Modiano

FIGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE !

Szörmeárúk

Női és férfi szörmekabátok, lábszákok, boák, muffok nagy választékban kaphatók jutányos áron

Németh Gyula

szücs és szörmeáru üzletében

Győr, Baross-ut 28. sz.

Bodánszky Ferenc

tőzsdebizományos

Győr - Budapest - Erzsébetfalva

Elfogad mindennemű értéktőzsdei

..... megbízást.

..... Elintéz üzletidő alatt adott meg-

..... bizásokat is.

Közvetlen összeköttetés a budapesti tőzsdével.

Győri fiók: Baross-ut 8. szám.

Telefon: 752. szám.

Nagy karácsonyi vásár!

SARKADI RUDOLF

kézműáru r.-t. Budapest, IV., Fővám-tér 3. (Központi vásár-csarnokkal szemben)

Csak régi vevőimnek!	Olcsó árak!
1-a vaszon métere	K 9000.—
1-a zefir métere	K 10000.—
1-a kanavász	K 11000.—
Barchetok métere	K 11000.—
Gyapju szövetek métere	K 19000.—
Férfiruha szövet	K 35000.—
Férfiruha posztó	K 68000.—
Berliner kendő darabja	K 60000.—
Menyasszonyi kelenyék, szövetek, selymek nagy választékban!	
Mintákat szívesen küldünk!	

El ne felejtse!
Már most fizessen elő

Tőzsdei Hírlap-ra

Gazdák,
kereskedők,
iparosok

nem nélkülözhetik ezt a naponta megjelenő legjobb ujságot.

Aki a

Tőzsdei Hírlap

olvasója,

naponta értesül minden árucikk árváltozásáról.

Legjobb tőzsderiport.

Legjobb árupiaci jelentések.

Legjobb beföldi és külföldi hirszolgalat.

Legjobb színházi rovat.

Legjobb sportrovat.

Legjobb hirdető-orgánium.

Előfizetési díj:

egy hónapra **10.000 K**

negyedévre **30.000 K**

Kiadóhivatal:

B u d a p e s t
V., Vilmos császár-ut 78. sz.

Libahus,

libabőr, libazsir

kapható

G e s t e t n e r

Hid-ucca 4.

kezdődött a városházán, a közgyűlési terem melletti kis tanácsteremben. — A mult héten lefolyt árverésen visszamaradt tárgyak, valamint az eladottak után befolyt pénz e hó 16 ig elvihető. — A legközelebbi árverés e hó 21—22—23-án lesz, a melynek tárgyai már most megtekinthetők.

— **Antantkészlődés egy bajor, vagy magyar fascista puccs ellen — Ausztria érdekében.** Diplomáciai körökből szerzett értesülés szerint a müncheni Hitler-puccs és az ezzel kapcsolatos Ulain féle magyarországi tervek meghírsítésa alkalmából az antánt hatalmai arról értesítették Ausztria kormányát, hogy egy esetleges magyar vagy bajor betöréssel szemben akár fegyveresen is megvédi Ausztria határait és biztosítja a köztársaságot, hogy a fascista rendszert külső hatalom nem plántálhatja át Ausztriába. Abban az esetben, ha külső támadástól tartani lehetne, úgy az antánt csapatai az ország megvédelése érdekében bevonulnának Ausztriába. Ezzel kapcsolatban a cseh-szlovák határon a prágai kormány is megerősítette az őrséget úgy, hogy komplikációk esetén a cseh hadsereg is segítségére sietett volna Ausztriának.

— **Földessy Arnold** a Lloydban hangversenyzett hétfő este. Akik ott voltak, azok alighanem a világ egyik legnagyobb gondolkását hallották, ha nem a legnagyobbat; mert nemcsak eszményi tónusát, de utolérhetetlen technikáját is csak hódolat illeti meg, nem bírálat. Ha őt halljuk, igazat kell adnunk azoknak, akik a csellót tartják a legnemesebb hangszernek. Igen, ha Földessy Arnoldok kezében a nyirelytű Egyébként zavarban vagyunk, amikor az előadott darabok egyikét vagy másikat akarjuk kiemelni, csak

gyönyörködünk remek flaszolé hangjaiban, utolérhetetlenül bravuros spicatóiban és ragyogó legatóiban. Csak természetes, hogy egész este frenetikus tapsokkal ünnepelték, a melyet ráadásokkal köszönt meg a hálás publikumnak.

— **Négyezer vagon takarmányt visznek ki külföldre.** Már hetek óta hire jár, hogy a földmívelésügyi miniszteriumban nagyobb mennyiségű takarmány kivitelét tervezik. Ez a hír most valóra vált, mert mint értesülünk, a miniszterium 5000 vagon termény kivitelére adott engedélyt, ebből 2000 vagon szénára, 2000 vagon szalmára és a többi pedig bab kivitelére vonatkozik. A szétozott engedélyek alapján lebonyolításra kerülő export mintegy tizenhét milliárd koronát reprezentál. Az exportőrök a kiviteli engedélyeken szereplő árak 10 százalékának erejéig külföldi devizát, a további 90 százalék erejéig külföldi magyar koronát kötelesek beszolgáltatni.

— **A győri kártyabarlangok.** A soproni rendőrség híradása nyomán jutott nyilvánosságra az a bűnügy, amely egy győri fiatalembernek a börtön ajtajáig történt lezúllásával állott kapcsolatban. Rosenberg Dezső téri terménykereskedő fiát, a ki szüleitől betörés útján egy 12 millió ékszeret eltulajdonított, a soproni rendőrség a vele utazó Rögler Ferenc nevű barátjával együtt letartóztatta. Bár az apa följelentését visszavonta, a megindult lavina roham tovább: harminc milliót meghaladó sikkasztás miatt tett feljelentést Rosenberg ellen a Pyramis és más győri gabonakereskedő cég. A nyomozás során kiderült, hogy az elsikkasztott összegeket Rosenberg, a melléje szegődött társával kávéházakban és egy főpincér lakásán elkártyázta milliós tételekben. *Vajjon a győri rendőrség mikor vet már*

véget ezeknek a közismert kártyabarlangoknak, ahonnan annyian indultak már a meg a börtön felé vezető útra? Tavaly a leleplezésre került hasonló sikkasztási bűnügy révén néhány ilyen kártyabarlang állandó szereplőikkel és a rendőrség jövőből ugyanazon milliós kártyavesztésegek, ugyanaz a sikkasztási bűnügy most megismétlődött, csak a szereplők: a milliókban vesztők lettek mások. A milliós nyereségek bőven fedezik a kiszabandó pénzbírságokat (legalább az esetek megismétlődése ezt mutatja), ellenben a törvény szigora más példát is statuálna, amely elejét venné a jövőben a rossz társaságba jutó könnyelmű fiatalságnak ily sajnálatos lezúllását.

— **Mi van a vármegyei és városi törvényben?** Már elkészült a vidéki törvényhatósági javaslat s Rakovszky Iván belügyminiszter a következőképpen nyilatkozott róla:

— A vármegyei törvényhatósági bizottsági tagok egyharmad része a választott virilista lesz. Ezeket jársonként a kijelölt virilisták választják. A bizottság kétharmad részét azok a képviselőválasztók választják, akiknek tíz évi domiciliumuk van. Örökös bizottsági tagok is lesznek, akiket a törvényhatósági bizottság választ, a vidéki városi törvényhatóságokban pedig az államfő nevez ki. Számuk nem lehet nagyobb,

A legcélsebb és a legolcsóbb
karácsonyi ajándék

Férfi sárolpók Reithoffer 35000 K. Wimpassing 35000 K. Nyeltes francia lacon 38000 K **Férfi sárolpók** Reithoffer 32000 K. Wimpassing 32000 K. **Gyermeksárolpók** minden nagyságban. **Tovaszőr hazilpók** bőrtalppal 24000 K **Tornalpók** fehér és egyéb színekben, valódi bivalybőrtalppal és gummitalppal. **Tenniszalpók** fehér, rámanvarrott, egész linom minőségű 35000 K. **Férfi 45000 K Baby és gyermekbőrlpók** barna és fekete színekben, nagy választékban, előnyös árban a 25 év óta elismert szőlő

Schäfer cégnél

Budapest, Döbrentel tér 4 6.

Vidékre áruküldés utánvétel. Meg nem telelőt visszavezem. Kereskedőknek küldön engedmény.

SÜRGÖNY!

T U R U L cipőraktár

Győr, Baross-ut 11—13. szám.

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű férfi barna bagaria rámán varrott (Goodyear Welt) füzőcipőket

102.280

koronás árban.

TURUL KÖZPONT
BUDAPEST.

Brillians, platina, gyöngy, arany, ezüst, antik tárgy, régi arany és ezüstpézn **beváltás,** a legmagasabb napi árban **Rössler,** Budapest, IX., Üllői ut 3. Calvin-tér mellett.

ABADIE

valódi francia szivarka-papír.

Mindazoknak,

akik orvosi rendelésre kávét nem isznak és akik kávét jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak vagy nem tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótlószert találnak, ha a régóta bevált Franck-féle Enrilo-t használják, mely minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a bakkávé ízét legjobban közelíti meg, kellően erős, valamint össze-tétele miatt nagyon tápláló, kiadósága pedig az állandó fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi.

Enrilo

mint a virilista tagok egynyelvűsége. A vármegyében nem lesz kisebbségi képviselő. Passzív választójogot csak a férfiak kapnak, az egységes párti értekezletén azonban több felosztaló kívánta, hogy a nőktől még aktív választójogot is vonják meg. Tagjai lesznek a bizottságnak az eddigi hivatalos személyeken kívül a vármegye területén működő püspökök, az államrendőrség kerületi főkapitánya, a megyei vitési szék kapitánya, különböző kamarák elnökei s ama tudományos és közművelődési testületek vezetői, akiket a vármegye szabályrendeletileg kijelöl.

— A javaslat törvénysértés esetében megengedi a törvényhatósági bizottság felosztalását, ezt azonban a nemzetgyűlésnek haladéktalanul be kell jelenteni, az új választásokat pedig két hónapon belül meg kell tartani. Ennél pontnál vita folyik általában az a vélemény alakult ki, hogy a felosztalási jogra a városokban okvetlenül szükség van, a vármegyékkel szemben azonban esetleg elkerülhető. Én magam részéről kilátásba helyeztem, hogy ennek a jognak a gyakorlását közigazgatási bírósági védelem alá helyezem.

— A Felsődunántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet folyó évi december hó 16-án d. e. 10 órakor Győrött, a Lloyd termében tartja alakuló közgyűlését.

— A „Gazda” Bank új affiliációja. A „Gazda” Bank affiliálta a Vinicola borkereskedelmi r.t.-ot, amely két év óta nagy eredményeket ért el.

— Mini értesülünk, Bartók és Fischer elismert szolid budapesti bankház vidéki érdekességének kivánóságára az ország nagyobb városaihoz helyi expositurákat állít fel. Foglalkozik a bankszakma minden ágával. Kosztipénzeket kétszeres biztosítással előnyösen elhelyeznek, tőzsdei megbízásokat precízen és gyorsan bonyolít le. A biztos alapokon nyugvó bankház tőzsdei körökben előnyösen ismert. Fővárosi iroda: VII. Wesselényi uca 13. Telefon: József 143—68 és József 64—72.

— A fémjelzés is megdrágult. A pénzügyminiszter december 15-ől kezdődőleg a belföldön készí-

Gyapju és gépkötőtonalak gyári áron beszerezhetők **Biel Adolf** Budapest, VII. Klauzál uca 2fi.

lett, valamint a külföldről behozott arany és ezüstáruszerek, huzalok és rudak fiómsági tartalmának megvizsgálásáért szedett fémjelzési illetékek árát úgy állapította meg, hogy az aranylőmbök, rudak és lemezek után 150 grammig drb-kint 6800, ezen felül 42000, ezüstlőmbök, rudak, lemezek után 500 gr.-ig drb-kint 10500, egy kilóig 21000 K, aranyáruszerek után 42006, ezüstáruszerek után 46 K kell fizetni.

— Egeret és patkányt biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott „Radikal” irtószert. Készült Standard Laboratorium, Budapest, Kossuth Lajos uca 14. Kapható Győrben minden gyógyszer-tárban és drogériában.

— Ingyen kidolgozzuk a nálunk vásárolt fotólemezket és filmeket. Lemezek darabszám is kaphatók „Apollo” kozmetikai és fotóárúháza, Baross ut 33.

— Ingyen utazhat Budapestre, annyit megtakarít, ha vászon-, szövet-, menyasszonyi, kelengye- és egyéb rőfösáru hevesárlásánál felkeresi Sarkadi Rudolf kézműárúházát (IV. Fővám-tér 3) Felhívjuk egyébként olvasóink figyelmét a a cég, mai számunkban megjelent hirdetésére.

Színház. Mozi.

Színházi műsor.

Vasárnap délután *Ezüst pilla.* — Este *Bajadér.*
Hétfő, kedd, szerda: *Üldöz a pénz.* Ascher Leo új operetteje.
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délután és este: *A vörös malom* Molnár Ferenc nagysikerű színjátéka.

Harry
PASZETA
JOBBA LEGJOBBNÁL.

Apróhirdetések.

Irodakissasszony felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 725

Révfalusi határban 4 drb. szántó-föld azonnal kiadó. Bővebbet Darányi rakpart 23., ajtó 2. 728

Női kalapokat legújabb divat szerint izléses kivitelben készítenek, valamint kopott, régi nyakkendőket újjá alakítok **Vágvits Julia** divatárúanó Győr, Opiiz utca 9. 657

NYILT-TÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírott Győrszentivánon lakó munkásság ezúton is külön köszönetét nyilvánítja nagyméltóságú dr. **Hegyeshalmy Lajos** és méltóságos **Szabó István** képviselő uraknak azon hathatós közbenjárásukért, amellyel kieszközölték, hogy a d. u. Szentivánra induló munkásvonat járatát a vasútgazgatóság továbbra is fenn tartotta.

Kérjük, hogy a munkásság iránt eddig is tanúsított jóindulatukat a jövőben is tartsák meg részünkre.

Hálás tisztelők:

Győrszentivánon lakó munkásság.

A Magyar Köztisztviselők és Állami alkalmazottak Takarékpénztára R. T.

Budapest VII. ker., Rákóczi-ut 78. sz.
Telefon: József 80-89, József 185-92.
Ujonnan létesített

Ingatlanforgalmi főosztály

a legelőnyösebb feltételek mellett ház és birtok eladását vállalja és vételét közvetíti. Legjobb összeköttetések a megszállt területek.

Első Tokaji Cognacgyár Rt.

Gyár: Tokaj.

Központi iroda:

Budapest VI., Franzpán-utca 12-24.

Fióktelep:

Wien IV. Bez. Viktor-gasse 16.

Alapított 1888-ban.



Ajánlja tiszta borpárlatból készült általánosan elismert legjobb minőségű hazai gyártmányát.

A Győri Szeszgyár- és Finomító Részvénytársaság megilletődéssel tudatja, hogy

Szokob Imre ur

a vállalat főgépésze és gyári tűzoltóságának parancsnoka

folyó hó 8-án életének 71-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt.

A megboldogult több mint három évtizeden át működött vállalatunknál és a pontos, kötelességtudó, hű tisztviselő mintaképe volt, kinek emlékét mindenkorra kegyelettel őrizzük meg.

Győr, 1928. december 8-án.

Bőröndök, bőrdíszművek, bőr- és antilopövek, iskolatáskák nagy választékban

KRAUSZ

bőrdíszműkészítőnél

Baross-ut 20. sz.

Alapított
1860. évben.

Stern József RT.

Budapest, IV.,
Calvin-tér 1. sz.

Az összes raktáron levő női- és férfiruhaszövetek, vászon- és mósóárak, fehérneműek, kész női ruhák és női kabátok

karácsonyi árusítását
leszállított áron megkezdtek.